
PREFEITURA MUNICIPAL DE OLINDA 
CONCURSO PÚBLICO 

 
DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO 

 

Não deixe de preencher as informações a seguir. 
 

Prédio                                                                                                                                                                      Sala 

 

Nome  

                              

 

Nº de Identidade                                              Órgão Expedidor            UF                                             Nº de Inscrição          

  

 
 

TÉCNICO DE NÍVEL SUPERIOR 
 
 

AATTEENNÇÇÃÃOO  

  

��  AAbbrraa  eessttee  CCaaddeerrnnoo,,  qquuaannddoo  oo  FFiissccaall   ddee  SSaallaa  aauuttoorr iizzaarr   oo  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa..  

��  OObbsseerrvvee  ssee  oo  CCaaddeerrnnoo  eessttáá  ccoommpplleettoo..  EEllee  ddeevveerráá  ccoonntteerr   5500  ((cciinnqquueennttaa))  qquueessttõõeess  oobbjjeettiivvaass  ddee  mmúúll ttiippllaa  

eessccoollhhaa  ccoomm  0055  ((cciinnccoo))  aall tteerrnnaattiivvaass  ccaaddaa,,  sseennddoo  1100  ((ddeezz))  ddee  CCoonnhheecciimmeennttooss  ddaa  LLíínngguuaa  PPoorr ttuugguueessaa  ee  

4400  ((qquuaarreennttaa))  ddee  CCoonnhheecciimmeennttooss  EEssppeeccííffiiccooss..  

��  SSee  oo  CCaaddeerrnnoo  eessttiivveerr   iinnccoommpplleettoo  oouu  ccoomm  aallgguumm  ddeeffeeii ttoo  ggrrááffiiccoo  qquuee  llhhee  ccaauussee  ddúúvviiddaass,,  iinnffoorrmmee,,  

iimmeeddiiaattaammeennttee,,  aaoo  FFiissccaall ..  

��  UUmmaa  vveezz  ddaaddaa  aa  oorrddeemm  ddee  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa,,  pprreeeenncchhaa,,  nnooss  eessppaaççooss  aapprroopprriiaaddooss,,  oo  sseeuu  NNoommee  

ccoommpplleettoo,,  oo  NNúúmmeerroo  ddoo  sseeuu  DDooccuummeennttoo  ddee  IIddeennttiiddaaddee,,  aa  UUnniiddaaddee  ddaa  FFeeddeerraaççããoo  ee  oo  NNúúmmeerroo  ddee  

IInnssccrr iiççããoo..  

��  PPaarraa  rreeggiissttrraarr   aass  aall tteerrnnaattiivvaass  eessccoollhhiiddaass  nnaass  qquueessttõõeess  oobbjjeettiivvaass  ddee  mmúúll ttiippllaa  eessccoollhhaa,,  vvooccêê  rreecceebbeerráá  

uumm  CCaarr ttããoo--RReessppoossttaa  ddee  LLeeii ttuurraa  ÓÓttiiccaa..  VVeerrii ffiiqquuee  ssee  oo  NNúúmmeerroo  ddee  IInnssccrr iiççããoo  iimmpprreessssoo  nnoo  CCaarrttããoo  

ccooiinncciiddee  ccoomm  oo  sseeuu  NNúúmmeerroo  ddee  IInnssccrr iiççããoo..  

��  AAss  bboollhhaass  ccoonnssttaanntteess  ddoo  CCaarr ttããoo--RReessppoossttaa  ddeevveemm  sseerr   pprreeeenncchhiiddaass  ttoottaallmmeennttee,,  ccoomm  ccaanneettaa  

eessffeerrooggrrááffiiccaa  aazzuull   oouu  pprreettaa..    

��  PPrreeeenncchhiiddoo  oo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa,,  eennttrreegguuee--oo  aaoo  FFiissccaall   ee  ddeeiixxee  aa  ssaallaa  eemm  ssii llêênncciioo..  

 
 
 
 
 
 

BBOOAA  SSOORRTTEE!!   
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CCOONNHHEECCII MM EENNTTOOSS  DDAA  LL ÍÍ NNGGUUAA  PPOORRTTUUGGUUEESSAA  
  

REDES SOCIAIS A SERVIÇO DA FÉ 
 
Religiosos já acusaram a Internet de corromper jovens e crianças, graças à vastidão de conteúdo - inclusive sexual – nela 

disponível. Mas hoje, os tempos são outros. Agora, a interatividade virtual é ferramenta para arrebanhar e interagir com fiéis. Até o 
papa Bento XVI, que ainda escreve com caneta tinteiro, deu o aval para o uso das redes sociais pela Igreja. A bênção foi concedida 
no 45º Dia Mundial das Comunicações, há pouco mais de um mês. Muito antes, porém, religiosos e espiritualistas já usufruíam da 
evolução das mídias. Twitter e Facebook são novos instrumentos para a fidelização de fiéis e multiplicação do rebanho online.  

Revista JC. Jornal do Commercio. p. 15. 27.03.2011. 
 
01. Sobre o trecho, é CORRETO afirmar que 
 
A) ele declara uma rejeição à mídia por todos os segmentos sociais. 
B) a interatividade virtual é instrumento atual para congregar fiéis. 
C) todas as religiões precisam estar conectadas à Internet. 
D) o papa abomina o uso da Internet por parte dos fiéis católicos. 
E) a igreja católica se mantém indiferente aos avanços tecnológicos. 
 
02. Ao utilizar-se do trecho  

“Até o papa Bento XVI, que ainda escreve com caneta tinteiro, deu o aval...” 
o autor 
 
A) excluiu o representante da igreja católica do cenário abordado. 
B) incluiu o papa no contexto citado, com o uso do termo “até”. 
C) demonstrou a insensibilidade do papa frente às mídias tecnológicas. 
D) esboçou um ar irônico ante a postura do papa. 
E) repudiou a participação do papa no cenário da tecnologia atual. 
 
03. O trecho “Muito antes, porém, religiosos e espiritualistas já usufruíam da evolução das mídias.” expressa que 
 
A) uma parcela significativa de sacerdotes utiliza a Internet há um ano apenas. 
B) após a bênção papal, muitos fiéis começaram a utilizar a Internet. 
C) antes mesmo da bênção do  papa, pessoas ligadas à religião e espiritualidade já faziam uso da tecnologia. 
D) antes da bênção papal, religiosos e espiritualistas repeliam a evolução das mídias. 
E) espiritualistas e religiosos despertaram para as mídias em período posterior à bênção papal. 
 
04. Segundo o texto abaixo: 

 “Twitter e Facebook são novos instrumentos para a fidelização de fiéis e multiplicação do rebanho online”. 
 
é CORRETO afirmar que 
 
A) todas as ferramentas online começaram a ser acessadas pelos fiéis. 
B) existem instrumentos na mídia de difícil acesso aos fiéis. 
C) com o twitter e o facebook, com certeza, haverá uma congregação de fiéis no âmbito presencial. 
D) todo rebanho online necessitará acessar o twitter e o facebook. 
E) tanto o twitter como o facebook favorecerão uma maior adesão de fiéis ao ambiente virtual. 
 
05. Tomando-se o título do texto, “Redes sociais a serviço da fé”, se permutássemos o termo serviço por disposição, estaria 

CORRETO o que se afirma na alternativa 
 
A) A preposição “a” receberia o acento grave. 
B) A preposição “da” seria permutada pela preposição “com”. 
C) O texto não sofreria qualquer mudança. 
D) Estaria correto o texto:  Redes sociais à disposição contra a fé. 
E) Estaria incorreto o texto: Redes sociais à disposição da fé. 
 
06. No trecho “Muito antes, porém, religiosos e espiritualistas já usufruíam...”, o termo sublinhado  
 
A) exprime ideia de alternância. 
B) poderia ser substituído por portanto, sem causar prejuízo semântico. 
C) denota circunstância temporal. 
D) poderia ser permutado por entretanto, sem acarretar qualquer prejuízo semântico. 
E) exprime ideia de causalidade. 
 
07. No tocante à Concordância, analise os itens abaixo: 
 

I.    “...há pouco mais de um mês.” 
II.    “...graças à vastidão de conteúdo – inclusive sexual- nela disponível”. 

 
Sobre eles, é CORRETO afirmar que  
 
A) no item I, o verbo existente é pessoal com o sujeito “um mês”. 
B) no item II, o termo sublinhado concorda com o termo “sexual”. 
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C) no item I, o verbo existente poderia ser permutado por “existe”. 
D) no item II, o termo sublinhado se refere ao termo “conteúdo”. 
E) no item I, se o termo “mês” estivesse no plural, o verbo “haver” com ele concordaria. 
 
08. Em qual das alternativas abaixo, a tonicidade dos dois termos sublinhados recai na última sílaba?  
 
A) “...graças à vastidão de conteúdo...”  
B) “...já usufruíam da evolução das mídias”. 
C) “ ... a fidelização de fiéis e multiplicação do rebanho online”. 
D) “Até o papa Bento XVI...” e “A bênção foi concedida...” 
E) “...– inclusive sexual – nela disponível” e “...há pouco mais de um mês”. 
 
09. Sobre o verbo sublinhado no trecho abaixo: 

“Muito antes, porém, religiosos e espiritualistas já usufruíam da evolução das mídias.” 
 
é CORRETO afirmar que  
 
A) exige complemento sem ser regido de preposição. 
B) exige dois complementos. 
C) não pede complemento. 
D) tem como complemento os termos religiosos e espiritualistas. 
E) exige complemento regido de preposição. 
 
10. Assinale a alternativa cujos termos sublinhados completam o sentido de um nome e vêm regidos de preposição, caracterizando, 

assim, a existência da Regência Nominal. 
 
A “...religiosos e espiritualistas já usufruíam da evolução das mídias.” 
B) “...graças à vastidão de conteúdo - inclusive sexual - ...”  
C) “A bênção foi concedida no 45º Dia Mundial das Comunicações Sociais...” 
D) “...há pouco mais de um mês .” 
E) “...que ainda escreve com caneta tinteiro...”  
  
  

CCOONNHHEECCII MM EENNTTOOSS  EESSPPEECCÍÍ FFII CCOOSS  
  
  

11. Segundo a Lei nº 4.320, dentre os itens a seguir, 
 

I.   Quadro discriminativo da receita por fontes e respectiva legislação;  
II.   Quadro das dotações por órgãos do Governo e da Administração. 
III.   Quadros demonstrativos da receita e planos de aplicação dos fundos especiais; e 
IV.   Quadros demonstrativos da despesa na forma dos Anexos Nos 6 a 9. 

 
integrarão a Lei de Orçamento 
 
A) todos os itens.  
B) apenas os itens II e III. D) apenas os itens II, III e IV. 
C) apenas os itens I e II.   E) apenas os itens II e IV.  
 
12. Indique, abaixo, a alternativa que contém as palavras que preenchem, CORRETAMENTE, as lacunas do texto a seguir: 
 

 “As cotas de receitas que uma entidade pública deva transferir à outra incluir-se-ão como _____ no orçamento da entidade 
obrigada à transferência e como ______ no orçamento da que as deva receber”. 

 
A) transferência; despesa 
B) transferência; receita  D) despesa; receita 
C) custeio; transferência E) despesa; transferência 
 
13. Indique abaixo a afirmativa que se encontra em desacordo com o que estabelece a Lei 4.320. 
 
A) A Lei do Orçamento poderá conter autorização ao Executivo para abrir créditos suplementares em qualquer importância, obedecidas as 

disposições do artigo 43. 
B) A Lei do Orçamento poderá conter autorização ao Executivo para realizar, em qualquer mês do exercício financeiro, operações de crédito 

por antecipação da receita, para atender a insuficiências de caixa. 
C) Em casos de déficit, a Lei de Orçamento indicará as fontes de recursos que o Poder Executivo fica autorizado a utilizar para atender à sua 

cobertura. 
D) O produto estimado de operações de crédito e de alienação de bens imóveis somente se incluirá na receita, quando umas e outras forem 

especificamente autorizadas pelo Poder Legislativo, de forma que juridicamente possibilite ao Poder Executivo realizá-las no exercício. 
E) A autorização legislativa para inclusão do produto estimado de operações de crédito na receita poderá constar da própria Lei do 

Orçamento. 
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14. Indique, a seguir, o item que contém uma Receita Tributária. 
 
A) Receitas Imobiliárias.   
B) Contribuições de Melhoria.  D) Participações e Dividendos. 
C) Receitas de Valores Mobiliários.  E) Multas. 
 
15. Na afirmativa: Classificam-se como Inversão Financeira as dotações destinadas à: 
 

I. aquisição de imóveis já em utilização.  
II.   aquisição de bens de capital já em utilização. 
III.   aquisição de títulos representativos do capital de empresas já constituídas. 
IV.  constituição ou aumento do capital de empresas que visem a objetivos comerciais ou financeiros.  

 
São VERDADEIROS os itens 
 
A) I, II e IV, apenas.   
B) I, III e IV, apenas.   D) I e II, apenas.   
C) II, III e IV, apenas.    E) I, II, III e IV.  
 
16. Segundo a Lei Complementar 101 (da Responsabilidade Fiscal), indique, abaixo, a alternativa que contém as palavras que 

preenchem, CORRETAMENTE, as lacunas do texto.  
 

“A receita corrente líquida será apurada, somando-se as receitas arrecadadas no mês em referência e nos _______ anteriores, 
excluídas as ________”. 

 
A) dez – transferências 
B) três – transferências  D) dois – duplicidades  
C) onze – transferências E) onze – duplicidades  
 
17. Segundo a Lei Complementar 101, indique, abaixo, a alternativa que contém as palavras que preenchem, CORRETAMENTE, as 

lacunas do texto: 
 

“O Anexo de Metas Fiscais, que integrará o projeto de lei de diretrizes orçamentárias, conterá a evolução do patrimônio líquido 
nos últimos _______ exercícios, destacando a origem e a aplicação dos recursos obtidos com a _____________”. 

 
A) Dois - Receita Tributária. 
B) Três - Receita de Contribuições.  D) Três - Alienação de Ativos. 
C) Dois - Receita de Contribuições. E) Três - Receita Tributária. 
 
18. Indique, abaixo, a alternativa em desacordo com a Lei Complementar 101: 

O anexo de Metas Fiscais conterá 
 
A) avaliação do cumprimento das metas relativas aos dois anos anteriores. 
B) demonstrativo das metas anuais. 
C) evolução do patrimônio líquido nos últimos três exercícios. 
D) demonstrativo da estimativa e compensação da renúncia de receita. 
E) demonstrativo da margem de expansão das despesas obrigatórias de caráter continuado. 
 
19. Na verificação do atendimento aos limites estabelecidos pela Lei Complementar 101 para despesas com pessoal pelos três entes da 

federação, serão computadas as despesas 
 
A) de indenização por demissão de servidores ou empregados. 
B) com pessoal, custeadas com recursos transferidos pela União. 
C) relativas a incentivos à demissão voluntária. 
D) decorrentes de decisão judicial e da competência de período anterior a 12 meses. 
E) com inativos, custeadas por recursos provenientes da arrecadação de contribuições dos segurados. 
 
20. Como um dos instrumentos de transparência estabelecidos pela Lei Complementar 101, o Poder Executivo da União promoverá 

a consolidação, nacional e por esfera de governo, das contas dos entes da Federação relativas ao exercício anterior e a sua 
divulgação, inclusive por meio eletrônico de acesso público. A esse respeito, assinale a alternativa CORRETA. 

 
A) A União promoverá a consolidação nacional até o dia 31 de julho. 
B) Os Estados encaminharão suas contas ao Poder Executivo da União até 30 de abril. 
C) Os Municípios encaminharão suas contas ao Poder Executivo da União até 31 de maio. 
D) Os Estados encaminharão suas contas ao Poder Executivo da União até 30 de junho. 
E) A União promoverá a consolidação nacional até o dia 30 de junho. 
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21. Um projeto, constituído de 7 atividades denominadas de A, B, C ... G, apresenta a seguinte tabela de durações e dependências 
dessas atividades: 

Atividades Durações (em sem) Dependências 

A 3 - 
B 2 A 
C 8 A 
D 4 A 
E 3 B 
F 2 E 
G 5 D 

 
Aplicando-se a esse projeto o método PERT-COM, encontrar-se-ia uma duração total de  
 
A) 27 sem.   B) 12 sem.  C) 11 sem. D) 10 sem.  E) 15 sem.    
 
22. Se, no projeto da questão anterior, a duração da atividade E fosse alterada para 4, a duração total passaria a ser de 
 
A) 28 sem.  B) 13 sem.  C) 12 sem.  D) 11 sem.  E) 16 sem. 
 
23. Uma fábrica produz 3 tipos de artigos, denominados de 1, 2 e 3, para cuja fabricação utiliza 4 tipos de fatores produtivos, 

denominados de A, B, C e D, dos quais dispõe nas seguintes quantidades, respectivamente, 80, 50, 60 e 40 unidades. Desejando 
obter o maior ganho possível com a venda desses artigos, o modelo de Programação Linear que lhe atenderia, teria, sem contar 
com as restrições de não-negatividade, 

 
A) Função objetiva de minimização de custos e 4 restrições. 
B) Função objetiva de maximização de lucro e 4 restrições. 
C) Função objetiva de minimização de custos e 3 restrições. 
D) Função objetiva de maximização de lucro e 3 restrições. 
E) Função objetiva de minimização de custos e 7 restrições. 
 
24. Se, no problema da questão anterior, os preços unitários de venda dos artigos fossem, respectivamente, de R$ 50,00, R$ 65,00 e 

R$ 70,00, e os custos unitários dos fatores produtivos fossem, respectivamente, de R$ 3,00, R$ 2,50,        R$ 3,80 e R$ 4,20, a 
função objetiva do problema seria 

 
A) Max z = 50X1 + 65X2 + 70X3. 
B) Max z = 3XA + 2,5XB + 3,8XC + 4,2XD.  D) Min z = 50X1 + 65X2 + 70X3. 
C) Min z = 3XA + 2,5XB + 3,8XC + 4,2XD. E) Min z = 80XA + 50XB + 60XC + 40XD. 
 
25. Na administração da qualidade, a identificação de como a variação de cada um dos fatores envolvidos na produção interfere no 

resultado do processo que se deseja investigar é característica da ferramenta de qualidade denominada de 
 
A) Método dos Porquês.   
B) Folha de Coleta de Dados.  D) Estratificação. 
C) Diagrama de Ishikawa.  E) Diagrama de Pareto.    
 
26. Na administração da qualidade,  a afirmativa de que a maior parte das perdas derivadas dos problemas atinentes à qualidade 

provém de alguns poucos mas vitais problemas é um fundamento 
 
A) do Diagrama de Árvores.  
B) da Folha de Coleta de Dados.  D) da Estratificação. 
C) do Diagrama de Ishikawa.  E) do Diagrama de Pareto.    
 
27. A Administração de Qualidade de uma instituição, na construção de um Histograma representativo da distribuição de frequência 

de uma determinada variável, verificou que, entre os 58 dados observados, os de maior e menor valor foram, respectivamente, 8 
e 12. Optando por utilizar, nessa construção, 8 intervalos, o comprimento do intervalo deveria ser de 

 
A) 1,0.   B) 1,5.  C) 0,5.  D) 2,0. E) 2,5. 
 
28. A ferramenta de qualidade denominada de Diagrama em Árvore tem como objetivo  
 
A) detalhar uma ação ou atributo em níveis hierárquicos. 
B) agrupar ideias semelhantes relacionadas a um tema. 
C) estabelecer relações de causalidade entre diferentes fatores. 
D) garantir que o processo opere na sua melhor condição. 
E) visualizar o tipo de relacionamento existente entre duas variáveis. 
 
29. O Diagrama de Dispersão tem como objetivo 
 
A) detalhar uma ação ou atributo em níveis hierárquicos. 
B) agrupar ideias semelhantes relacionadas a um tema. 
C) estabelecer relações de causalidade entre diferentes fatores. 
D) garantir que o processo opere na sua melhor condição. 
E) visualizar o tipo de relacionamento existente entre duas variáveis. 
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30. Em uma amostra das notas dos 20 alunos de uma sala, as notas 5,0; 6,0 e 8,0 foram obtidas, respectivamente, por 4, 10 e 6 desses 
alunos. Se a nota mínima para aprovação era de 7,0, a frequência relativa acumulada dos alunos não aprovados foi de 

 
A) 60%. B) 40%. C) 80%. D) 50% . E) 70%. 
 
31. Se os escores do teste de desempenho escolar de 25 alunos apresentassem os valores apresentados no quadro a seguir: 
 

12  18  21  25  36  42  68  76  88  97  112  124  136  138  140  146  148  150  152  154  
156  157  158  160  162   

 
e esses dados fossem agrupados em faixas para se organizar uma distribuição de frequências, a frequência da terceira dessas faixas 
seria de 
 
A) 5 B) 7  C) 3  D) 8   E) 6 
 
32. No problema anterior, o valor central da segunda classe seria 
 
A) 68   B) 57  C) 76  D) 88  E) 72 
 
33. Dada a tabela abaixo, de distribuição das estaturas, em centímetros, de alunos de uma série infantil, 
 

Classe Frequência 
[80 – 86) 5 
[86 – 92) 10 

 
a estatura média desses alunos é de 
 
A) 88   B) 89   C) 90   D) 87  E) 91 
 
34. Em uma amostra grande, com dados apresentando distribuição simétrica e em forma de sino, tem-se: 
 
A) 69% das observações situam-se no intervalo µ ± σ. 
B) 95% das observações situam-se no intervalo µ ± 2σ. 
C) 96% das observações situam-se no intervalo µ ± 2σ. 
D) 99,9% das observações situam-se no intervalo µ ± 3σ. 
E) 70% das observações situam-se no intervalo µ ± σ. 
 
35. Uma urna contém 10 bolas vermelhas e 5 bolas pretas. A probabilidade de, retirando-se duas dessas bolas, sem reposição, se 

obter uma vermelha e uma preta, nessa ordem, é de, aproximadamente: 
 
A) 23%. B) 32%.    C) 66%.     D) 37%.  E) 41%. 
 
36. Indique, abaixo, a alternativa que contém as palavras que preenchem, CORRETAMENTE, as lacunas do texto: 
 

“Em uma empresa que adote a gestão por resultados, é importante que um superior avalie os seus ______ e que os subordinados 
avaliem ______, para que todos possam perseguir, no dia a dia, as metas e os objetivos planejados para a empresa”. 

 
A) gastos - as suas necessidades 
B) objetivos - as condições de trabalho  D) planos - as suas necessidades 
C) subordinados - o seu superior  E) gastos - as condições de trabalho 
 
37. Visando ao alcance dos objetivos traçados por uma empresa voltada para resultados, indique, abaixo, o fator destoante. 
 
A) Satisfação geral com o estilo de liderança característico. 
B) Nível estratégico impositivo sobre os níveis tático e operacional. 
C) Consistência no processo de controle e avaliação dos resultados planejados. 
D) Qualidade do sistema de informações. 
E) Qualidade dos produtos e serviços fornecidos. 
 
38. Qual das características citadas NÃO corresponde ao período a que se encontra relacionada? 
 
A) República Velha (Estado Oligárquico) - pouca importância às políticas públicas de caráter social. 
B) Estado Interventor (Governo Vargas) - busca de um Estado de Bem-Estar. 
C) Ditadura Militar (1964 – 1985) - aumento da tutela do Estado sobre as questões civis, estruturas hierarquizadas e centralizadas. 
D) Redemocratização (1985 – 1990) - busca de garantia dos direitos do cidadão e municipalização da Administração Pública. 
E) Reforma administrativa do Governo Collor - Fortalecimento do Setor Público e do Papel do Estado. 
 
39. Indique, abaixo, a alternativa que contém as palavras que preenchem, CORRETAMENTE, as lacunas do texto: 
 

“O modelo Gerencial de administração pública visa modernizar o aparelho do Estado, buscando dirigir as suas ações de gestão 
para a ______. Há uma mudança de atenção das atividades ____ para atividades ____ da administração pública”. 

 
A) eficiência  -  fins  -  meio. 
B) eficácia  -  meio  -  fins.  D) efetividade  -  meio  -  fins. 
C) eficiência, eficácia e efetividade  - meio  -  fins. E) efetividade  -  fins  -  meio.   
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40. NÃO se pode apontar como uma das características da Administração pública gerencial: 
 
A) Centralização de funções. 
B) Descentralização das decisões.  D) Controle por resultados. 
C) Orientação para o cidadão. E) Incentivo à criatividade.  

  
41. No sistema operacional Windows, qual alternativa apresenta o programa de computador mais adequado para acessar o provedor 

do serviço de correio eletrônico e ler as mensagens recebidas? 
 
A) Windows Media Center. 
B) Windows Update.  D) Microsoft InfoPath. 
C) Internet Explorer. E) Microsoft Access. 
 
42. Como é conhecido o serviço da Internet, que possibilita a navegação por sites, ouvir músicas, ver vídeos, ler textos? Assinale a 

alternativa CORRETA. 
 
A) E-MAIL B) CHA C) WWW D) TELNET  E)FTP 
 
43. O computador é um equipamento em que suas funções são programáveis, isto é, você realiza várias tarefas, usando a mesma 

máquina: acessar a Internet, ouvir uma música, editar um texto, ver um filme e outras. Para cada uma destas atividades, haverá 
um programa correspondente, instalado no computador para sua realização. Que programa é o primeiro a ser instalado no 
microcomputador, do qual todos os outros programas dependem?  

 
A) Editor de texto. Por exemplo, o Access. 
B) Navegador da Internet. Por exemplo, o Internet Explorer.  D) Sistema operacional. Por exemplo, o Linux. 
C) Planilha de cálculo. Por exemplo, o Calc. E) Banco de dados. Por exemplo, o MySql. 
 
44. Utilizando um computador para digitar textos, o que aparece no monitor está, temporariamente, armazenado em uma memória 

volátil, que, ao desligarmos o computador, as informações, nesta memória, são perdidas. Como é conhecido este tipo de memória 
de computador? 

 
A) Memória USB B) Memória FLASH  C) Memória ROM  D) Memória CACHE E) Memória RAM 
 
45. Sistemas operacionais, como o Windows e Ubuntu, são exemplos de programas de computadores. Qual alternativa apresenta as 

funções básicas de um sistema operacional para computador? 
 
A) Proporcionar aos usuários recursos de edição de texto, planilha eletrônica de cálculo e banco de dados, e, também,  proporciona uma 

interface gráfica para os usuários. 
B) Proporcionar aos usuários recursos de edição de texto, planilha eletrônica de cálculo e banco de dados, e, também,  gerenciar os 

periféricos conectados ao computador. 
C) Gerenciar os periféricos como celulares, pendrives e impressoras conectados ao computador, e também, gerenciar as planilhas de cálculos 

presentes no computador. 
D) Gerenciar os recursos de hardware e software do computador e fornecer uma interface para os aplicativos, proporcionando uma maneira 

estável e consistente desses lidarem com o hardware do equipamento. 
E) Gerenciar as anotações de contatos e compromissos, e, também, proporcionar uma interface gráfica para os usuários. 
 
46. A Adobe, Microsoft, Apple e outras vendem softwares através de licenças de uso. A Google tornou-se mundialmente conhecida 

por disponibilizar o código fonte de seu sistema operacional gratuitamente sem restrições. Observe as afirmações a seguir: 
 

1. O Acrobat Reader é um exemplo de software livre. 
2. Qualquer licença de software livre é também uma licença de código aberto (Open Source). 
3. O Android é um exemplo de software sob a licença de código aberto. 
4. Software livre, segundo a definição criada pela Free Software Foundation, é qualquer programa de computador que pode ser 

usado, copiado, estudado e redistribuído sem nenhuma restrição. 
 
Assinale a alternativa que identifica, na ordem crescente, as afirmações verdadeiras e as falsas. 
 
A) Falsa, falsa, verdadeira, verdadeira. 
B) Verdadeira, falsa, verdadeira, verdadeira. 
C) Verdadeira, verdadeira, verdadeira, verdadeira. 
D) Falsa, falsa, falsa, falsa. 
E) Verdadeira, verdadeira, falsa, verdadeira. 
 
47. Sobre as formas de filtrar o tráfego da rede utilizando um firewall, analise as afirmativas abaixo: 
 

I. bloquear todo o acesso a certos nomes de domínios ou permitir acesso somente a domínios específicos. 
II. bloquear qualquer pacote de dados que contenha um texto específco, por exemplo, um pacote com o termo “conteúdo adulto”. 
III. bloquear a utilização de um protocolo de comunicação específico (http, ftp, udp, entre outros) para a rede de computadores. 
IV. bloquear todo o acesso a uma porta específica de um serviço da Internet. 
V. bloquear todo o tráfego que entra ou sai de um endereço IP específico. 

 
Estão CORRETAS  
 
A) apenas II, III e IV. B) apenas II e III. C) apenas IV e V. D) apenas I, II e IV. E) I, II, III, IV e V. 
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48. Qual alternativa NÃO corresponde a uma característica do formato de arquivo Portable Document Format (PDF)? 
 
A) A visualização dos arquivos PDF é possível em qualquer computador, através de um programa denominado Adobe® Acrobat® Writer. 
B) Apresenta recursos de pesquisa de texto em documentos e metadados. 
C) Os arquivos PDF têm a mesma aparência dos documentos originais e preservam as informações dos arquivos de origem — texto, 

desenhos, vídeo, 3D, mapas, ilustrações em cores, fotos e até mesmo lógica empresarial — independentemente do aplicativo utilizado 
para criá-las. 

D) Os arquivos PDF são visualizáveis e imprimíveis em praticamente todas as plataformas - Mac OS, Microsoft® Windows®, UNIX® e 
muitas plataformas móveis. 

E) É possível assinar digitalmente ou proteger por senha documentos PDF criados com os softwares Adobe® Acrobat® e Adobe 
LiveCycle®*. 

 
49. Algumas mensagens enviadas para nosso e-mail possuem apelos comerciais ou de “correntes” das quais não conhecemos o 

remetente ou não solicitamos as informações. Este tipo de mensagem é conhecido como 
 
A) Trojan. B) Spam. C) Memorando. D) SMTP. E) Pop3. 
 
50. Você, em alguns casos, precisa verificar a conectividade ao nível do IP com outro computador, enviando mensagens de pedido de 

eco do protocolo de mensagens de controlo da Internet (ICMP, Internet Control Message Protocol). As confirmações de recepção 
das respectivas mensagens de resposta ao eco são apresentadas juntamente com os períodos de ida e volta. Existe um comando do 
protocolo TCP/IP utilizado para a resolução de problemas de conectividade, acessibilidade e resolução de nomes. Assinale a 
alternativa que indica CORRETAMENTE o nome deste comando. 

 
A) Ping B) ipconfig C) Cookies D) telnet E) Traceroute 

  


